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An die 	
KapellmeisterInnen, Obleute,  
JugendreferentInnen 	
des MB Graz-Süd          März 2021 
 

Leistungsabzeichen „LAZ“ 2021 

Liebe Kolleginnen und Kollegen!  

Trotz dieser besonderen Zeit wollen wir versuchen im Juli die alljährliche Leistungsabzeichen- 
Prüfungen in unserem Musikbezirk durchzuführen.  
Hier nun die Infos für Euch.  
 
Ort: Musikschule Fernitz Sportplatzstraße 27, 8072 Fernitz 

 
LAZ-Prüfungen:   

Theorie: Samstag, 03.07.2021, 09.00 – 15.00 Uhr  
 Praxis: Samstag, 10.07.2021, Beginn: 09.00 Uhr 
 

 
Aufgrund der aktuellen Situation müssen alle Personen, die den Prüfungsstandort betreten (gilt 
für Theorie und Praxis) ein negatives Corona Testergebnis vorweisen, das nicht älter als 48 
Stunden sein darf. 

Es wird für beide Prüfungen eine genaue Zeiteinteilung geben, interner Wechsel wird nicht 
möglich sein. Auch für das Einspielzimmer wird ein genauer Zeitplan folgen. Aus heutiger Sicht 
dürfen Eltern das Gebäude nicht betreten. Allerdings dürfen InstrumentallehrerInnen wie auch 
KorrepetitorInnen ihre Kandidatinnen und Kandidaten begleiten. 

Alle Informationen werden den jeweiligen Jugendreferenten und Obmännern geschickt sowie auf 
der Homepage http://www.blasmusik-graz-sued.at veröffentlicht.  

 
 

   

ANMELDEFRIST: 
Theorie: 22.05.2021 

Praktisch: 29.05.2021 
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Gebühren:  

PRAKTISCH - Prüfungsgebühr – Bezirk Graz-Süd oder Bezirksextern  
landesweit einheitlich  

25,00 €  

THEORIE - Prüfungsgebühr kostenlos  

 

Vereine, die eine Einzugsermächtigung abgegeben haben, brauchen keine Einzahlung 
vorzunehmen.	Die übrigen ersuchen wir um Einzahlung der Gebühren auf unser Konto 
bei der Raiba (Unter)Premstätten unter Angabe der Teilnehmerzahl, Vereinsnummer 
(St/9/..) und Vereinsname. IBAN: AT763847700000002899, BIC: RZSTAT2G477.  

 

Anmeldung: Die Anmeldung erfolgt wie immer im BMV-online. Die 3-fach unterschriebenen 
Anmeldeformulare bleiben bei den jeweiligen Musikvereinen. Jeder Musikverein bestätigt mit 
der Freigabe einer Anmeldung - Anklicken des gelben Knopfes! -, dass Verein, Musikschule 
und Erziehungsberechtigte informiert sind. Mit dieser Freigabe verschwindet das Fragezeichen 
vor der Anmeldung. Ein grünes Häkchen erscheint und damit ist die Anmeldung erst gültig!  

Bei der Anmeldung ist auch der Name der Korrepetitorin, des Korrepetitors einzutragen, 
um die Prüfungseinteilung genau festlegen zu können, ebenso ob mit CD-Player oder/und 
Duopartner gespielt wird!  

Eine etwaige Prüfungsabmeldung ist bis 2 Wochen vor der Prüfung möglich. Danach wird 
ausnahmslos eine Stornogebühr in der Höhe von 25,00 € verrechnet. 

Prüfungsanforderungen Praxis: 

NEU: Schlagzeug 
 
Bei den Schlagzeug-Prüfungen sind ausschließlich folgende Hefte vorzubereiten: 
Junior: "Hey Junior" 
Bronze: "Es ist Bronzezeit" 
Silber: "Die silberne Ära" (ab 2021) 
	
Aktuelle instrumentale Anforderungen, Literatur/Tonleitern (ÖBV-Listen, Tonleitern), 
Ergänzungslisten Stmk. bzw. Formular für „Vorbereitetes Prüfungsprogramm Bläser bzw. 
Schlagzeug“ siehe www.blasmusik-verband.at unter Jugend/Leistungsabzeichen/Literatur.  

Es muss das gesamte Prüfungsprogramm gespielt werden.  
Es besteht auch die Möglichkeit, ein Vortragsstück mit Begleitung durch ein Ensemblestück zu 
ersetzen.  



Das vom MusiklehrerIn unterschriebene Formular „Vorbereitetes Prüfungsprogramm Bläser 
bzw. Schlagzeug“ wird gleich bei der Theorieprüfung entgegengenommen.  

KorrepetitorInnen müssen selbst gestellt werden.  

Die Urkunden und Abzeichen werden auf Grund der aktuellen Situation dem jeweiligen Verein 
gesammelt geschickt.  

Wir ersuchen alle KandidatInnen sowohl praktisch als auch theoretisch bestens vorbereitet 
zu den Prüfungen zu kommen.  
Es wird gebeten in Tracht bzw. in Uniform zur praktischen Prüfung zu erscheinen.  
 
 

Mit musikalischen Grüßen 
 
 

Tina Swoboda MA MA              Anton Streibl 
    Bez. Jugendreferent      Bez. Jugendreferent Stv.	


